

## 弘扬南丁格尔精神，共筑人文医疗新篇章 ——北京大学医院 5.12 护士节专题活动



在这个充满敬意与温暖的日子，我们迎来了第 113 个 5.12 国际护士节，一个专属于白衣天使的节日。值此之际，北京大学医院特邀请了知名文化学者、中国人民大学法律社会学研究所研究员、北京市百姓宣讲专家王兆雷同志，以“用人文医学理念提高医院治理水平”为主题的专题讲座，旨在深入贯彻南丁格尔精神，推动医疗服务的人性化与专业化并进，践行“王道不外乎人文关怀”的理念。共建和谐医患关系的构建与人文关怀的医学理念。绵延与传承“医者仁心”“仁者爱人”的医学理念。



北京大学医院云虹院长对王兆雷研究员的到来表示欢迎



王兆雷 研究员

王兆雷研究员以中西医有序结合为出发点，厚植人文医学的认知理念，从理论与实践的双重维度，阐述人文医学理念如何在现代医院治理中发挥核心作用，强调以人文关怀为本的治疗理念对于提升患者满意度与医院整体治理水平的重要性，予以论述。

讲座围绕“人文关怀在医疗服务中的具体体现”、“医护人员职业素养的培养”以及“构建和谐医患关系的有效路径”等核心议题展开，探讨如何将南丁格尔的博爱精神融入日常医疗实践中，促进医患之间的理解和信任。

本次讲座不仅是一场文化交流的盛宴，更是一个思想碰撞、提升认知维度的平台。现场设有互动环节，用人文医学的角度化解医护人员在日常工作中遇到的实际问题，寻求解决之道，共同探索人文关怀在现代医疗在实践中的应用。



在这个充满纪念意义的日子里，北京大学医院希望通过王兆雷研究员的精彩分享，激励每一位医护人员成为新时代的“南丁格尔”，在繁忙与压力中不忘初心，以更加细腻入微的人文关怀精神，让医疗之光温暖每一个需要抚慰的心灵。“医”者，“意”也。说明了意念、意识、正心、正念对于身体健康的重要性，强调了正能量的认知对健康重要性的医学认知。让我们携手共进，在弘扬南丁格尔精神的道路上，用行动诠释“以人为本”的医学真谛，共创医疗事业的美好未来。



